Havyana nporpaMmmupoBaHng

3aHAaTne 2. BoiBoa Ha 9KpaH u
BBOA, C KnaBuatypbl. Linkn co
CYETUYUKOM.



BbiBOA Ha 3KpaH

write(<cnmcok BblBOAa>); - aNieMeHTbI CNCKa BbiBOAA
OyayT BbiBedeHbI HA 3KpaH noapsa4.

writeln(<cnncok BbiBOga>); - Nocrie BbiBOAA
nocnegHero afieMeHTa crnncka BbiBoaa, Kypcop
OyneTt nepeBeneH B Ha4aro crneayroLwen CTPoKN.

<CMMCOK BblBOAA> - BbipaXeHna Ons BbiBOAA Ha
9KpaH, 3anncaHHble Yepes 3anaTyro. B kadecTse
BbipaXXeHU MOXXHO UCNONb30BaTh. UMEHa
NnepeMeHHbIX, UMeHa (PYHKUUKU, apupmeTmnyeckme
BblpaXXeHUd, YNCNOBLIE N TEKCTOBbIE KOHCTAHTHI.



BbiBO4 Ha aKpaH

write(197, 254),

Pesynbtat: 197254

writeln(i, * °, count); (I := 2; count := 5)
Pesynbrart: 2 5

write(‘a+b=", a+b); (a := 5; b :=10)
PesyneraTt: a+b=15

write(‘'Hello, World!’);

Pesynerat: Hello, World!



[Tpumep

program hello;
begin
writeln(‘Hello, world!");
write(‘2*2=", 2*2);
end.



BBog ¢ knaBmnaTypbil

read(<cnmcok BBoga>); - 3Ha4eHnsA nonagyT B CUCOK
BBOAa NOCJie UX BBOAA C KnaBuaTypbl, OTAENSAA KaXaoe
3Ha4yeHne npobenom, n Haxxatua Enter B KoHLE.

readIn(<cnuncok BBoaa>); - nocne HaxaTtua Enter kypcop
ObyneTt nepeBegeH B Ha4ano crieayoLen CTPoKN.

<CMUCOK BBOAa> - UMeHa NepeMeHHbIX, pa3geneHHble
3angaTon.

[Tpnmep:

read(a,b,c);

Beoa ¢ knaesuatypsbl: 10 42 15Enter
Pesynbrat: a .= 10,b :=42,¢c:=15



BBog ¢ knaBmnaTypbil

[lepen ncnonb3oBaHMeM npoLleanyp BBoga c
KrnaBunaTtypbl LienecoobpasHo cooblaTb
Nonb30oBaTento ¢ NOMOLLLIO NpoLeayp BbiBoAa
Ha 9KpaH BBO/, KaKOro poAda AaHHbIX OXXnaaeT oT
Hero nporpamma, ¢ ykasaHnem auanasoHa
OOMNyCTUMbIX 3HAYEHUU A9 BBoAA N UX
KOnun4ecTBa.

[Mpumep:
writeln('Besegute gBa uenbix yncna (0 <a,b< 100):");
read(a, b);



[Tpumep

program hello;

var a, b : integer;

begin
write('Enter two integer numbers a and b: ’);
readin(a, b);
write("'The product of a and b is ’, a*b);

end.



Linkn co cyeT4ymnkom

( HAYATO )
v
( HAYAIO ) o
<>
/ writeln(10) / / writeln(10) /
! !
+ i=i+
( KOHEL, )




Linkn co cyeT4ymnkom

for i := first to last do

begin
<Teno uukna>

end;

[lepemeHHasq | Ha3bIBaeTCA CHETYMKOM, OHA
N3MEHSIETCH aBTOMaTUYECKN Ha KaXXaoM Luare

BbIMOSHEHUSA UKMKIIa 1 UMEHHO OHa BRUFET Ha TO,
CKOJTbKO pa3 BbIMOSIHUTCSA AAHHbIN LUK

BmecTo nepemeHHsbix first u last moryT 6bITb
MCMNONb30BaHbl YACNOBbLIE KOHCTAHTHI,
Hanpumep: fori:=0to 10 do



[Tpumep

BbiBECTN Ha 3KpaH «CToNIbMkomMm» Bce uenbie yncna ot 20
0o 35 BKMHOYUTENBHO.

program test;
var i : integer;
begin
fori:=20to 35do
begin
writeln(i);
end,;
end.



[Tpumep
Hane4vaTtaTtb Tabnmuy YMHOXEHUS Ha 7.

program test;
var i : integer;

begin
fori:=1to9do
begin
writeln(i, “x 7 =", i*7);
end;

end.



3agaHue

1. Hane4yaTtaTb B CTPO4KY BCe Liefnble Yncna
OT a 40 b (3Ha4yeHns a u b BBoaAaTcs C
Krnasuartypbl a < b).

2. HanevyaTtatb 1abnuuy yMHOXEHUA Ha
4yncno n (3HavyeHne n BBOAUTCS C
Knaesuartypsbl; 1<n<9).



